



С ДНЁМ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА!

"НАША НЕЗАМЕНИМАЯ ПОМОЩНИЦА"

Уважаемые работники социального обслуживания населения, ГУ - Отдел ПФРФ в Сямженском районе! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем социального работника!

Выражаю слова благодарности за самоотверженный труд, терпение, чуткое и внимательное отношение к людям, нуждающимся в особой поддержке.

Уверен, что профессионализм, ответственность и гуманность, присущие вам, позволят выполнить поставленные задачи по обеспечению государственных гарантий в социальной поддержке и предоставлении социальных услуг жителям нашего района.

Пусть никогда не иссякнет ваша энергия, доброе отношение к людям!

Желаю всем крепкого здоровья, творческих свершений, счастья и благополучия!

А.Б. ФРОЛОВ, глава Сямженского муниципального района.

Уважаемые социальные работники, ветераны социальной службы! Поздравляем вас с Днем социального работника!

В этот праздничный день примите пожелания счастья, здоровья, оптимизма.

Пусть ваш труд согревает сердца людей теплом, добрым словом и участием. От всей души мы желаем вам и вашим семьям любви и благополучия.

Администрация БУ СО КЦСОН.

Среди социальных работников нашего района - люди разных возрастов. Одни уже накопили ценный опыт работы с людьми, другие только начинают его приобретать, но объединяет их одно - стремление помочь нуждающемуся человеку в трудную минуту.

Доброму человеку и чужая болезнь к сердцу - эти слова по праву можно отнести к Светлане Михайловне Моржевой из деревни Борок-1 сельского поселения Устьерецкое. Вот уже шесть лет она трудится социальным работником на участке "Русиново", включающем пять деревень: Борок-1, Борок-2, Пуронга, Клоково, Макаровская.

С дочерней нежностью женщина относится к своим подопечным, а их у нее семеро: семейная пара, бабушка и четыре бабушки, и всем уже далеко за семьдесят. У каждого свой характер, привычки, да и строение бывает разное, но Светлана Михайловна, по натуре мягкий и добрый человек, с легкостью находит общий язык с пожилыми людьми. Да и они ей доверяют, ведь Светлана для них "свой" человек: родом из этих мест, можно сказать, "выросла на их глазах".



Супруги Вороновы и С.М. Моржева.

Каждый день в любую погоду: зной или дождь, мороз или ветер, закинув за плечи рюкзак с продуктами, она спешит к своим бабушкам и дедушкам. Зимой ходит на лыжах (до деревни Макаровской от Борка-1 полтора километра). Она поможет по хозяйству, поговорит с ними о делах житейских, выслушает, поддержит добрым словом, что, пожалуй, всего важнее для пожилых людей.

"Наша незаменимая помощница", - так отзываются о Светлане Михайловне ее

подопечные - супруги Вороновы Викторин Николаевич и Зоя Николаевна. - Не знаем, что бы без нее делали. Дети давно выросли, разъехались, каждый день быть с нами не могут, а самим трудно, здоровье уже не то. Спасибо Светлане, не забывает нас, стариков, помогает".

Только положительные отзывы о работе С.М. Моржевой можно услышать и от заведующей отделением социального обслуживания на дому Л.Л. Мауриной: "Светлана Михайловна - прекрас-

ный работник, всегда приветлива, внимательна, к своим обязанностям относится добросовестно. За годы работы не было ни одного нарекания со стороны пенсионеров, только слова благодарности".

Труд социальных работников порой не очень и заметен, но их доброта, отзывчивость и душевное тепло помогают сделать жизнь пожилых людей легкой и ярче.

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото автора.

ИНИЦИАТИВЫ ГУБЕРНАТОРА

ЗАКОНОПРОЕКТ ВСТУПИЛ В ДЕЙСТВИЕ

"Поручение Губернатора области Олега Кувшинникова об усилении мер по борьбе с браконьерством выполнено, - сообщил заместитель Губернатора области Николай Гуслинский. - Законопроект, разработанный по инициативе главы региона, поддержан Государственной Думой РФ и Президентом РФ Владимиром Путиным".

Напомним, ровно год назад Губернатор области, анализируя сложную промысловую ситуацию на водоемах области, озвучил ряд поручений, касающихся борьбы с незаконным выловом рыбы, в частности, подготовить изменения в административное зако-

нодательство Вологодской области. В рамках выполнения поручения Губернатора области Олега Кувшинникова департаментом по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира совместно с областными парламентариями разработан законопроект о внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях. Они касались увеличения сумм штрафов за нарушение Правил рыболовства. После принятия соответствующего постановления Законодательного Собрания области законопроект был направлен в Государственную Думу Федерального Собрания РФ.

Представители департамента также приняли участие в работе профильного комитета Государственной Думы в сфере природопользования и внесли предложение об увеличении сумм штрафов не только за нарушение Правил рыболовства, но и за нарушение Правил охоты.

Доработанный законопроект был принят Государственной Думой РФ на весенней сессии и подписан Президентом Владимиром Путиным.

"Тот факт, что инициатива Вологодской области поддержана на самом высоком государственном уровне, подтверждает правильность вектора нашей работы в сфере природопользования, - отметил Николай Гуслинский. - И еще раз доказывает, что проблема актуальна для всей страны в целом. Ведь нелегальное использование биоресурсов несет ряд серьезных последствий как для окружающей среды, так и для региональной экономики. Сохранение рыбных запасов, ее легальная добыча позволят, в числе прочего, сохранить малый бизнес, занятый в переработке, и, безусловно, положительно скажется на социально-экономической ситуации в регионах. Причем, повторюсь, во всех регионах страны, имеющих серьезный запас биоресурсов".

Таким образом, Федеральным законом РФ от 7 мая 2013 г. № 91-ФЗ "О внесении изменений в статьи 8.33 и 8.37 Кодекса об административных правонарушениях" увеличены размеры административных

штрафов: за нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции животных - на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; за нарушение правил пользования объектами животного мира при осуществлении охоты - на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой или лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой; за нарушение правил добычи (вылова) водных биологических ресурсов - на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой.

Законопроект вступил в действие 19 мая 2013 года.
Управление информационной политики Правительства Вологодской области.

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ

ДЕНЬГИ до зарплаты

до 25000 рублей

неделя ДАРОМ
первая неделя займа - **БЕСПЛАТНО!**
0%

- БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
- СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА
- ЗА 10 МИНУТ

0,7% в день*

*По накопительной системе дисконтных карт
*Подробнее об условиях займа - в офисе.

Займы предоставляются ИП Фомин А.Е. ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ

без выходных ☎ 8 911 506-32-28
ул. Советская, д. 8, здание почты

Реклама

ОБЩЕСТВО

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА С ОПТИМИЗМОМ И ВЕРОЙ

Сямженской районной организации Всероссийского общества инвалидов исполнилось двадцать пять лет.



Торжественный момент. А.Б. Фролов и А.И. Чижова.

В день ее образования, тридцатого мая, в администрации района прошел торжественный пленум.

Открыла и вела встречу исполняющая обязанности председателя районного общества инвалидов Н.И. Некрасова:

"В нашем районе проживают 1050 человек, имеющих группу инвалидности. Немало трудностей приходится преодолевать людям с ограниченными возможностями здоровья, но, несмотря на это, есть среди них те, кто занимается предпринимательской и другой трудовой деятельностью, является активным участником творческих фестивалей, выставок прикладного искусства и спортивных праздников, причем не только взрослые, но и дети. Особые слова признательности родителям, воспитывающим ребенка-инвалида, за их безграничную любовь, терпение и оптимизм. Действует 13 первичных обществ инвалидов, членами которых являются 263 человека. В основном это - пенсионеры. Сложнее работать с молодыми людьми, имеющими ограничения по здоровью. Поэтому одна из основных задач для председателей "первичек" - активная работа с данной категорией граждан по привлечению их в члены общества".

О медицинском обслуживании инвалидов рассказал заместитель главного врача Сямженской ЦРБ М.А. Великанов. Он сообщил, что по итогам прошедшего года из 10 тысяч пенсионеров, обратившихся за медицинской помощью, 30 процентов - инвалиды. На дому было обслужено 765 граждан данной категории. На

особом учете находятся участники и инвалиды войны. Раз в год они проходят комплексный медосмотр на базе ЦРБ. Граждане, имеющие группу инвалидности, будут приглашены для прохождения диспансеризации. С целью доступности к объектам социальной инфраструктуры для маломобильных граждан у больницы строится пандус.

По данным заведующей муниципальной аптекой № 61 Т.Ф. Шапкиной, льготными лекарствами в районе по федеральной программе дополнительного лекарственного обеспечения (ДЛО) пользуются 270 человек. Медикаменты отпускает муниципальная аптека и 15 сельских ФАПов. За 5 месяцев текущего года отпущено лекарств на 1130 тысяч рублей. Затраты на одного льготника в месяц составили 990 рублей при лимите в 604 рубля. Именно ограниченный лимит и является главной причиной возникновения отсроченных рецептов, но, по словам Тамары Федоровны, в течение трех месяцев, а именно столько составляет срок действия рецепта, всех

льготников они стараются обеспечить необходимыми медикаментами.

По данным ведущего менеджера Центра занятости населения Т.В. Барановой, на учете с группой инвалидности состоит 21 человек, из них 13 - имеют третью группу, 8 - вторую. Благодаря целевой программе дополнительных мероприятий, в четырех организациях и на двух предприятиях района было создано и оснащено 8 специальных мест для людей с ограниченными возможностями. В этом году планируется создать еще 3 рабочих места в ООО "Сямженский водопровод", ОАО "ДЭП № 184" и Сямженской ЦРБ. Однако, по словам Т.В. Барановой, вопрос с трудоустройством инвалидов по ряду причин является сложным: отсутствие достаточного количества вакантных рабочих мест, подходящих для трудоустройства инвалидов, особенно имеющих вторую группу инвалидности, которым рекомендован труд на дому; низкая мотивация инвалидов к трудоустройству, их нацеленность на получение социальных льгот; высокая доля безработных инвалидов, у которых рекомендации о противопоказанных и доступных условиях и видах труда в ИПР (индивидуальная программа реабилитации) прописаны формально или носят общий характер.

О работе с гражданами, имеющими группу инвалидности, рассказала директор комплексного Центра социального обслуживания населения Г.А. Каштанова.

Начальник отдела Пенсионного фонда РФ в Сямженском районе Н.В. Смирнов сообщил, что в

районе проживают 85 человек, имеющих первую группу инвалидности, 453 - вторую и 309 - третью группу. Инвалидов с детства 98 человек и 25 детей-инвалидов. Средний размер пенсии по инвалидности составляет 9654 рубля.

Закончилась официальная часть голосованием - Н.И. Некрасова была утверждена в должности председателя районного общества инвалидов, и церемонией награждения. Почетными грамотами областной организации Общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" (ВОИ) награждены председатели первичных обществ инвалидов села Сямжи, деревни Раменье и сельского поселения Двиницкое М.А. Пантина, Т.А. Варлашова и А.И. Чижова.

Благодарственные письма вручены председателям первичных обществ инвалидов деревни Коростелево и сельского поселения Усть-репское Ю.А. Дьяковой и О.А. Мизинцевой.

Грамотами районной общественной организации ВОИ награждены бывший председатель районного обществ инвалидов Н.Е. Другова, бывшие и действующие председатели "первичек" Н.Н. Кротова, Н.А. Соколова, А.В. Лебедева, Г.П. Адамов (Житьево), Е.А. Пантина (Двиница), А.Ф. Суворов, Г.В. Маклакова (Режа) и Л.П. Фомичева (Раменье).

Благодарности вручены членам первичного общества инвалидов села Сямжи, активным участникам общественной жизни Н.А. Пазгалаевой, В.Е. Кузякову, Ю.В. Захарову и Т.И. Пантиной.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Общая численность работающих в Комплексном центре социального обслуживания населения составляет 62 человека, из них 24 - социальных работника.

ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

На социальном обслуживании на дому находятся 147 человек, из них одиноких - 32, одиноко проживающих - 115 пенсионеров. Группу инвалидности имеют 77 человек.

Плата за социальное обслуживание на дому зависит от количества предоставляемых услуг. На сегодняшний день минимальная плата составляет 96 рублей, максимальная - 2 тысячи 545 руб. С первого июня тарифы на социальные услуги увеличились в среднем на 47 процентов.

Единовременную социальную помощь за пять месяцев текущего года получили 202 семьи, в 25 из них проживают инвалиды. Средний размер единовременной материальной помощи на одного получателя составил 1892 рубля.

Ежемесячное социальное пособие выплачено 42 семьям, ежеквартальное пособие - 20 гражданам. Всего на эти цели из областного бюджета израсходовано 840 тысяч 200 рублей.

Социальным парикмахером предоставлено 402 услуги.

Социальным такси осуществлено 17 поездок, данной услугой воспользовались 51 человек, из них 9 - инвалиды. В дальнейшем транспортные услуги такси, как не профильные, Центром предоставляться не будут.

Специалистами Центра осуществлено 30 плановых выездов в сельские поселения, в результате которых 169 человек получили различные социальные услуги по месту жительства.

В трех сельских поселениях (Двиницком, Раменском, Коробицынском) трудятся участковые специалисты.

В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов постоянно проживают 20 человек, из них 16 - инвалидов. Средний возраст проживающих - 79 лет. В очереди на проживание в стационарном отделении состоят 11 человек.

Плата за стационарное обслуживание составляет для женщин - 8949 руб. 14 коп., для мужчин - 9121 руб. 06 коп. Если пенсия ниже этой суммы, плата за обслуживание составляет 75 процентов от пенсии.



Участники пленума.

Страницу подготовила Валентина БЕЛЯЕВА. Фото автора.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОБЛАСТИ

РЕШАТЬ ВОПРОСЫ КОМПЛЕКСНО

Социальное развитие села невозможно без поддержки аграрного производства и привлечения молодых специалистов, а для этого сельским территориям необходим комплексный план развития, в том числе и своя программа жилищного строительства.

Об этом шла речь в ходе Правительственного часа "Социальное развитие села", который состоялся в рамках 19-й сессии Законодательного Собрания области, состоявшейся 29 мая. Выступая перед депутатами, заместитель Губернатора области Николай Гуслинский обозначил условия развития сельских территорий - это газификация села, развитие инженерных сетей, привлечение и закрепление в сельской местности молодых семей. Николай Гуслинский выделил принципиальный подход - развивать сельскую инфраструктуру нужно, прежде всего, там, где есть возможность для развития производства, где будут концентрироваться рабочая сила и финансовые средства.

Председатель Законодательного Собрания Георгий Шевцов обозначил приоритеты: "Мы готовы вместе с Правительством сделать все возможное, чтобы на селе людям жилось комфортно, чтобы грань между селом и городом с каждым годом стиралась, в районах росла заработная плата, предоставлялся полный пакет социальных услуг. Для этого необходимо поддерживать сельскохозяйственное производство, создавая условия для того, чтобы на село приезжали работать молодые специалисты. Я думаю, что другого пути возродить село у нас нет".

Председатель комитета по вопросам местного самоуправления Татьяна Никитина обратила внимание на необходимость создания качественных планов развития территорий:

"Нужно на уровне области разработать отдельную программу по жилищному строительству на селе. Молодые специалисты, может быть, жилье и построят, а те, кто там живет всю жизнь, сделать это не могут. И, конечно, территории, которые мы будем развивать, должны быть связаны хорошими дорогами".

Председатель комиссии по регламенту и депутатской деятельности Людмила Ячеистова предложила департаменту сельского хозяйства взять под контроль вопросы создания планов развития территорий:

"Нужен комплексный подход к решению вопросов сельских территорий. Когда мы говорим об оптимизации образования, здравоохранения и культуры, всегда прежде всего имеем в виду сельские территории. В разработке планов развития департамент сельского хозяйства должен играть ключевую роль".

Подводя итог обсуждению темы, Георгий Шевцов подчеркнул: "Тридцать процентов наших граждан живет в сельской местности, и мы все переживаем, когда сокращается производство, пустеют деревни. Совместными усилиями мы будем стабилизировать се-

годняшнюю ситуацию на селе и двигаться вперед".

Закон о ремонте многоквартирных домов, принятый в ходе 19 сессии, позволит области получать средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Необходимость принятия закона обусловлена тем, что в декабре 2012 года внесены изменения в Жилищный кодекс РФ, направленные на своевременное проведение капитальных ремонтов многоквартирных домов. В соответствии с этими изменениями субъекты РФ обязаны разработать и принять свои нормативные правовые акты по данному вопросу.

Чтобы получить средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ в 2013 и 2014 годах, область должна уже к первому июля текущего года принять свои нормативные акты, до первого января 2014 года утвердить программу капитального ремонта многоквартирных домов на территории области.

Закон, принятый сегодня, определяет деятельность организации, которая будет обеспечивать в области проведение капитальных ремонтов жилых домов. Документ также устанавливает минимальный размер взноса на капитальный ремонт (размер будет устанавливаться Правительством области в рублях с квадратного метра общей площади квартиры (или нежилого помещения), порядок и условия

предоставления субсидий из областного бюджета ТСЖ и ЖСК на проведение ремонтов, а также рассматривает ряд других вопросов.

Председатель комитета по экономической политике и собственности Евгений Коротков отметил: "Закон принят в развитие федерального закона. Необходимо упорядочить систему капитальных ремонтов. Другое дело, что сама по себе система предлагается сложная. Но на федеральном уровне закон принят, и, принимая закон на областном уровне, мы, безусловно, делаем шаг вперед".

Врачи, достигшие 30 лет и работающие на селе, смогут получать единовременные выплаты. Соответствующие поправки в действующий закон внесли депутаты в ходе 19-й сессии.

Напомним, согласно статье 1 закона области "О единовременных выплатах врачам, проживающим и работающим в сельской местности" установлены единовременные выплаты врачам в возрасте до 30 лет. Они составляют 50, 30 и 20 тысяч рублей ежегодно в течение трех лет. Однако данная норма не позволяла однозначно определить - имеет ли право на получение так называемых "подъемных" врач, которому на момент заключения договора исполнилось 30 лет.

Для того, чтобы исключить неоднозначное толкование депутатами,



Евгений Коротков.

была внесена поправка, согласно которой единовременные выплаты предоставляются врачам в возрасте до 30 лет включительно.

Кроме того, согласно закону врач должен был вернуть "подъемные" в бюджет в том случае, если расторгает заключенный договор по собственному желанию. Но сегодня парламентарии определили ряд уважительных причин, по которым молодые специалисты могут не возвращать подъемные обратно в бюджет области.

Муниципальные служащие отчитываются о расходах.

Соответствующий закон приняли депутаты Законодательного Собрания области в ходе майской сессии.

Согласно поддержанной депутатами иници-

ативе Губернатора области, служащие местных органов самоуправления, начиная с 2014 года, должны будут предоставлять сведения о расходах - своих собственных, супругов и несовершеннолетних детей. При этом декларировать им придется только те расходы, которые превышают трехлетний совокупный доход семьи.

В отчете должны быть указаны сведения по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг и акций. При этом должен быть указан источник получения денежных средств, за счет которых совершена сделка.

Ранее муниципальные служащие отчитывались лишь о доходах.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА

В Законодательном Собрании области подведены итоги областного конкурса на лучший агитационный плакат "Нет наркотикам!".

Дата проведения мероприятия была выбрана не случайно - она приурочена к Дню защиты детей, который отмечается 1 июня.

Открывая мероприятие, председатель ЗСО Георгий Шевцов рассказал, почему депутатский корпус инициировал его проведение: "В борьбе с наркомагией необходима системная работа по всем направлениям. Ведь статистика сегодняшнего дня ужасает - ежегодно более ста тысяч человек в стране погибают от передозировки наркотиков. Именно поэтому осенью прошлого года мной была инициирована работа по проведению тестирования старшеклассников на немедицинское употребление наркотиков в Вологде и Череповце. Больше девяноста процентов родителей в ходе общешкольных собраний эту идею поддержали, тестирование прошли почти три тысячи школьников Череповца.

Вологодские старшеклассники провели этап анкетирования.

Я благодарю всех школьников, которые приняли участие в конкурсе, наставников и родителей за проделанный труд. Ваши работы еще раз показали - полноценно можно жить только без наркотиков. Выбор есть всегда".

В конкурсе, проводившемся при поддержке департамента образования, приняли участие школьники из всех районов области. На заключительный этап поступило 157 работ, и это была лишь небольшая часть, поскольку в школах и районах отобрали самые лучшие из них (больше шестисот старшеклассников приняли участие в конкурсе).

Конкурс был направлен на формирование негативного отношения к наркомании и пропаганде здорового образа жизни. Из рук спикера ЗСО победители сегодня получили футбольные мячи, туристическую палатку с симво-

лической акции, а также футболки, флэш-карты и рюкзаки.

Благодарственные письма от Законодательного Собрания получили также педагоги, в том числе учитель Огарковской средней школы Элина Равилова, три работы учеников которой вошли в список финалистов, а одна завоевала первое место.

Лучшие работы вошли в сборник, который размещен на сайте ЗСО. Кроме того, работы победителей в качестве социальной рекламы будут размещены на билбордах Вологды и Череповца.

Победители конкурса

1 место Шамарина Анастасия МБОУ ВМР "Огарковская СОШ".

2 место Барбашова Полина МОУ СОШ № 36 г. Вологды.

3 место Казунина Анастасия МОУ СОШ № 28 г. Вологды.

Призеры

Голубева Юлия МБОУ ВМР "Огарковская СОШ".

Щеголина Марина МБОУ ВМР "Огарковская СОШ".

Корбут Ксения МОУ СОШ № 7 г. Вологды.

Машкина Екатерина МОУ СОШ № 8 г. Вологды.

Овсянникова Елизавета МОУ СОШ № 1 г. Грязовца.

Потапов Никита МБОУ СОШ № 30 г. Череповца.

Ручьева Ольга МОУ Гимназия № 2 г. Вологды.

Солодягина Вита МБОУ ВМР "Куркинская СОШ".

Филимонова Ксения МОУ СОШ № 16 г. Вологды.

Чижикова Анастасия МОУ СОШ № 2 г. Устюжны.

**Управление информацией
Законодательного собрания
Вологодской области.**

14.25 Гении и злодеи. Конрад Лоренц
14.55, 02.40 "Летний дворец. Сады таинственной императрицы"
15.10 Личное время. Николай Сличенко
15.50 "Мегрэ колеблется"
17.20 Билет в Большой
18.05 Игры классиков. Давид Ойстрах
19.00 Смехоностальгия
19.50, 01.55 Миллионы Василия Варгина
20.35 "ПИСЬМО НЕЗНАКОМКИ"
22.15 Линия жизни. Валерий Усков и Владимир Краснополюцкий
23.30 "ДОМ ИЗ ПЕСКА И ТУМАНА"
01.45 "Про Сидорова Вову"

ПЯТЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас
06.10 Момент истины 16+
07.00 Утро на "5" 6+
09.35 День ангела 0+
10.30 "ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК" 12+
12.30, 01.45 "ХОЗЯИН ТАЙГИ" 12+
14.00, 03.20 "ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ" 12+
16.00, 05.05 "ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ" 12+
18.00 Место происшествия
19.00, 19.40, 20.25, 21.10, 21.55, 22.40, 23.25, 00.15, 00.55 "СЛЕД" 16+

СУББОТА, 15

ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10 "НЕПОДСУДЕН"
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.35 Играй, гармонь любимая!
08.20 "Джейк и пираты Нетландии"
08.45 "Смешарики. Новые приключения"
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря
10.15 Смак 12+
10.55 Коммунальный рай
12.15 Идеальный ремонт
13.10 Абракадабра 16+
15.20 Форт Боярд 16+
16.55 Отпуск с риском для жизни

18.00 Вечерние Новости
18.15 Угадай мелодию
18.55 Кто хочет стать миллионером?
20.00 Куб 12+
21.00 Время
21.20 Сегодня вечером 16+
23.00 Что? Где? Когда?
00.00 Международный музыкальный фестиваль "Белые ночи Санкт-Петербурга"
01.50 "КОММАНДО" 12+
03.30 "ХОЛОДНЫЕ СЕРДЦА" 16+

РОССИЯ 1

8.10, 10.05 - 11.00, 11.10, 14.20 "Вести - Вологодская область"
05.30 "ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!"
07.30 Сельское утро
08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва
08.20 Минутное дело
09.25 Субботник
10.05 Погоня
11.20 Вести. Дежурная часть
11.55 Честный детектив 16+
12.25, 14.30 "НАЙДЕНЫШ-2" 12+
16.50 Субботний вечер
18.55 Шоу "Десять миллионов"
20.00 Вести в субботу
20.45 "СЧАСТЬЕ ЕСТЬ" 12+
00.35 "СЛЕПОЙ ГОРИЗОНТ" 16+
02.40 "КОСМИЧЕСКИЙ ДЖЕМ" 16+
04.25 Комната смеха

НТВ

05.30 Дорожный патруль
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
08.15 Лотерея "Золотой ключ" 0+
08.45 Государственная жилищная лотерея 0+
09.25 Готовим с Алексеем Зиминим 0+
10.20 Главная дорога 16+
10.55 Кулинарный поединок 0+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.20, 19.20 "УГРО-4" 16+
21.15 Русские сенсации 16+
22.15 Ты не поверишь! 16+
23.15 Луч Света 16+
23.45 Реакция Вассермана 16+
00.20 Школа злословия 16+

01.05 Казнокрады 16+
02.05 ГРУ 16+
03.00 "АЭРОПОРТ" 16+
05.00 Кремлевские дети 16+

РОССИЯ К

06.30 "Евроньюс"
10.00 Библийский сюжет
10.35 "СЫН"
12.05 Большая семья. Елена Цыпкина
13.00 Пряничный домик. "Лаковая миниатюра"
13.25 "ПРИНЦЕССА С МЕЛЬНИЦЫ"
15.10 "Летучий корабль"
15.35 "Огненное зерно. История о перце"
16.20 Вслух
17.05 Больше, чем любовь
17.45 Концерт группы "Кватро"
18.35 "ПАТРИОТИЧЕСКАЯ КОМЕДИЯ"
20.15 Белая студия
21.00 Большой джаз
23.10 "Стандартная операционная процедура"
01.45 "Выкрутасы"
01.55 Легенды мирового кино. Олег Видов
02.25 Обыкновенный концерт

ПЯТЫЙ

07.00 Мультфильмы
09.35 День ангела 0+
10.00, 18.30 Сейчас
10.10, 11.00, 11.45, 12.25, 13.10, 13.55, 14.40, 15.20, 16.05, 16.55, 17.40 "СЛЕД" 16+
19.00 Правда жизни 16+
19.30, 20.15, 21.05, 22.05 "ОТКРОЙТЕ, МИЛИЦИЯ" 16+
23.00, 23.55, 00.50, 01.45, 02.40, 03.35 "МОЛОДОЙ ВОЛКОДАВ" 16+
04.30 "МИССИЯ В КАБУЛЕ" 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16

ПЕРВЫЙ

05.45 "ГОЛУБАЯ СТРЕЛА" 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "ГОЛУБАЯ СТРЕЛА"
07.40 Армейский магазин 16+
08.15 Аладдин
08.40 "Смешарики. ПИН-код"

08.55 Здоровье 16+
10.15 Непутевые заметки 12+
10.35 Пока все дома
11.25 Фазенда
12.15 Среда обитания 12+
13.10 "ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ"
15.05 "ДЕТИ ДОН КИХОТА"
16.30 Призвание. Премия лучшим врачам России
18.20 Музыкальный фестиваль "Голосающий КиВиН"
21.00 Воскресное "Время"
22.00 Вышка 16+
00.05 "СОБЛАЗНИТЕЛЬ" 16+
02.25 "ПЕРЕВАЛ МИЛЛЕРА" 16+
04.25 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

8.10, 10.05 - 11.00, 11.10, 14.20 "Вести - Вологодская область"
05.35 "ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ"
07.30 Сам себе режиссер
08.20 Смехопанорама
08.50 Утренняя почта
09.30 Сто к одному
10.20, 14.20 Вести-Москва
11.00, 14.00 Вести
11.10 "КРЫЛЬЯ АНГЕЛА" 12+
13.20, 14.30 Смеяться разрешается
16.00 "СВАТЫ-5" 12+
20.00 Вести недели
21.30 "НЕВЕСТА МОЕГО ЖЕНИХА" 12+
23.30 Воскресный вечер 12+
01.20 "СПРОСИТЕ СИНДИ" 16+
03.15 "МАШИНА ВРЕМЕНИ" 16+

НТВ

06.00 Дорожный патруль
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня
08.15 Лотерея "Русское лото" 0+
08.45 Их нравы 0+
09.25 Едим дома 0+
10.20 Первая передача 16+
10.55 Чудо техники 12+
11.25 Поедем, поедим! 0+
12.00 Дачный ответ 0+
13.25 Следствие вели... 16+
14.20 Очная ставка 16+
15.20 Своя игра 0+
16.15 "МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ" 16+
18.20 ЧП
19.00 Сегодня. Итоговая программа

20.00 Чистосердечное признание 16+
20.35 Центральное телевидение 16+
21.30 Железные леди 16+
22.20 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
01.15 Дикий мир 0+
02.10 ГРУ 16+
03.00 "АЭРОПОРТ" 16+
05.00 Кремлевские дети 16+

РОССИЯ К

06.30 "Евроньюс"
10.00 Обыкновенный концерт
10.35 "БОЛЬШАЯ РУДА"
12.00 Легенды мирового кино. Моника Витти
12.30 Священная роща марийцев
12.55 "НИ СЛОВА О ФутболЕ"
14.05 "Капризная принцесса"
14.25, 00.45 "Живая природа Франции"
15.20 "ГЕРОИЧЕСКАЯ СИМФОНИЯ. ЛЮДВИГ ВАН БЕТХОВЕН"
16.45 Кто там...
17.10 Ночь в музее
18.00 Контекст
18.40 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА"
20.50 Всеволод Шиловский. Творческий вечер
22.00 Опера "Князь Игорь"
01.40 "Храм в Танджавуре. Наслаждение богов"
01.55 Железная маска Дома Романовых
02.40 Л.Грёндаль. Концерт для тромбона с оркестром

ПЯТЫЙ

07.00 Мультфильмы
10.00 Сейчас
10.10 Истории из будущего 0+
11.00, 11.35, 12.00, 12.35, 13.05, 13.40, 14.15, 14.50, 15.20, 15.50, 16.20, 16.55 "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
17.30 Место происшествия. О главном
18.30 Главное
19.30, 20.20, 21.15, 22.05 Т/с "ОТКРОЙТЕ, МИЛИЦИЯ" 16+
23.00, 23.55, 00.50, 01.45, 02.35, 03.35 "МОЛОДОЙ ВОЛКОДАВ" 16+
04.25, 04.55 Вне закона 16+
05.20 Прогресс 12+

Знаком возрастного ограничения не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи или являющиеся информационной продукцией, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества, или предназначенные для детей, не достигших возраста 6 лет.

ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

НОВЫЙ ВИД КОНТРОЛЯ ЗА РАБОТОЙ ВОДИТЕЛЕЙ

С 1 апреля наступила ответственность за управление транспортными средствами без использования тахографов.

С 1 апреля 2013 года вступил в силу приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 13.02.2013 № 36 "Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, устанавливаемых на транспортные средства".

Тахографами оснащаются следующие категории и виды транспортных средств, выпускаемых в обращение и находящихся в эксплуатации на территории Российской Федерации: транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, максимальная масса которых не превышает 5 тонн (категория М2), имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения; транспортные средства, максимальная масса которых превышает 5 тонн (категория М3), используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения; транспортные средства, предназначенные для перевозки грузов, имеющие максимальную массу свыше 3,5 тонны, но не более 12 тонн (категория N2); транспортные сред-



ства, предназначенные для перевозки грузов, имеющие максимальную массу более 12 тонн (категория N3); за исключением: транспортных средств категории М2, М3, осуществляющих городские и пригородные регулярные перевозки в соответствии с Правилами перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 № 112. Также с 01.04.2013 вступила в силу статья 11.23 КоАП РФ, предусматривающая ответственность за управление транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров без технического средства контроля; за нарушение лицом, управляющим транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров, режима труда и отдыха.

Александр ИВАНОВСКИЙ,
исполняющий обязанности
начальника отделения ГИБДД
по Сямженскому району.
Фото из Интернета.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

ОПЕРАЦИЯ "МАК"

В Сямженском районе в период с двадцать седьмого мая по двадцатое октября проводится ежегодная межведомственная оперативно-профилактическая операция "Мак".

Её цель - пресечение незаконного оборота мака, конопли и других растений, содержащих наркотические вещества.

О местах произрастания наркосодержащих растений, о случаях их незаконного культивирования, а также о любых фактах незаконного распространения, изготовления, хранения и перевозки наркотиков граждане могут сообщить в Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Вологодской области по телефону доверия - (8172) 78-63-63. Он работает круглосуточно.

Елена ИГНАШЕВА, ответственный секретарь КДН и ЗП, секретарь антинаркотической комиссии.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация сельского поселения Раменское информирует о том, что на официальном Интернет-сайте администрации поселения (www.ramenpos.ru) размещены следующие нормативные правовые акты:

- Решения Совета поселения Раменское:
- от 24.05.2013г. №165 "О внесении изменений в решение Совета сельского поселения Раменское от 14.12.2012г. №138 "О бюджете сельского поселения Раменское Сямженского района на 2013 год";
 - от 31.05.2013г. №166 "Об утверждении Положения о муниципальном контроле за проведением муниципальных лотерей на территории сельского поселения Раменское";
 - от 31.05.2013г. №167 "Об утверждении Положения "Об осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог на территории муниципального образования сельское поселение Раменское";
 - от 31.05.2013г. №168 "Об утверждении Порядка разработки и принятия административного регламента осуществления муниципального жилищного контроля за соблюдением гражданами обязательных требований";
 - от 31.05.2013г. №169 "О внесении изменений и дополнений в решение Совета сельского поселения Раменское от 14.12.2012г. №140 "Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в сельском поселении Раменское";
 - от 31.05.2013г. №170 "О утверждении Генерального плана сельского поселения Раменское".
- Постановления Администрации сельского поселения Раменское:
- от 08.05.2013г. №29 "Об утверждении схемы теплоснабжения сельского поселения Раменское";
 - от 24.05.2013г. №32 "Об утверждении Порядка подготовки и обобщения сведений об организации и проведении муниципального контроля, необходимых для подготовки докладов об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля в муниципальном образовании сельское поселение Раменское";
 - от 27.05.2013г. №34 "О введении особого противопожарного режима на территории сельского поселения Раменское".

ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

НА ПРАЗДНИКЕ "ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА"

У нас сегодня день особый,
И радостно, и грустно нам слегка.
Торжественно собрались

мы сегодня
На празднике "Последнего
звонка".

В Житьевской основной школе в этом году - пять девятиклассников. Со словами приветствия к ним обратились директор школы З.А. Гужова и глава поселения В.В. Кротова. Добрые пожелания и напутствия в адрес виновников торжества высказали первая учительница В.Н. Шушлебина, учитель физической культуры И.К. Пахнин, воспитатель группы кратковременного пребывания С.А. Малютина. Счастливого пути, удачи на экзаменах пожелали девятиклассникам директор сельского Дома культуры Л.В. Афанасьева и фельдшер Житьевского ФАПа М.П. Смирнова, а



Фото на память.

также учащиеся школы. Необычным было ответное слово выпускников. Школьный спортзал превратился в "вокзал", с которого девятиклассники отправлялись по маршруту "Житьевская школа - Большая жизнь". На "перрон"

были приглашены: директор школы - начальник Житьевского "вокзала", воспитатель группы кратковременного пребывания и все учителя. Выпускники поблагодарили каждого педагога за приобретенные знания, любовь и терпение,

внимание и заботу, которыми были окружены все школьные годы, подарили подарки. А провожающие, среди которых были родители, классный руководитель, работники школы, фельдшер, желали выпускникам "ни пуха ни пера". Особенно трогательной получилась презентация-поздравление, подготовленная учениками и дошкольниками.

Выпускники дали клятву на верность школе и вручили семиклассникам "Ключ знаний".

И радостно, и грустно звенел прощальный школьный звонок в руках девятиклассников Алёны Рюминой и Анастасии Чижиковой.

Впереди у ребят - экзамены и выбор будущего пути. Пожелаем им удачи!

**Т.Н. ПАНКРАТОВА, учитель
Житьевской основной школы.
Фото Светланы МАЛЮТИНОЙ.**

Двадцать пять лет работает в Раменском сельском филиале Сямженской библиотечной системы
Варлашова Татьяна Александровна.

"ЗДЕСЬ ПРОПИСАНО СЕРДЦЕ МОЕ..."

Не просто давались первые годы работы. Здания, где располагалась библиотека, были приспособленными. Сначала - в обычном деревенском доме, где зимой было очень холодно, затем - в здании детского сада, где во время "тихого" часа нельзя громко разговаривать. Несколько лет назад библиотека переехала в здание местного Дома культуры.

Помещение не очень большое, но условия хорошие: чисто, тепло, уютно. Работа с Домом культуры налажена, любое крупное мероприятие проводится совместно.

В Раменскую библиотеку люди идут с удовольствием. Благодаря Татьяне Александровне и женщинам - активисткам создан клуб "Литературная свеча", который в этом году отметил свой 15-летний юбилей.

Здесь собираются поистине творческие, увлеченные люди, любители литературы. Серьезно и ответственно подходят к проведению каждого мероприятия, а Людмила Павловна Фомичева и Анна Федоровна Зайцева пишут замечательные стихи, с которыми не раз выступали на встречах в районной библиотеке.

Большая работа проделана Татьяной Александровной в подготовке к районному конкурсу на лучший альбом "История одной деревни", собран богатый материал о деревне Раменье, о людях труда, о знаменитых земляках. Альбом получился интересным, объемным, правильно оформленным. На конкурсе он занял первое место. Со вкусом оформлены выставки в библиотеке.

Татьяна Александровна - председатель первичной организации общества инвалидов поселения Раменское, она активно откликается на все просьбы односельчан.

В этом году у Татьяны Александровны двойной юбилей: она отметила свое шестидесятилетие и четверть века работы в библиотеке.

Поздравляем Татьяну Александровну с юбилейными датами, желаем здоровья, благополучия, личного счастья! Пусть всегда Вам сопутствует удача и успех!

И.М. ТОПОРОВА, заведующая методическим отделом БУК "Сямженская ЦБС".

ТОЛЬКО СМЕЛЫМ ПОКОРЯЮТСЯ ТРУДНОСТИ

Региональный центр дополнительного образования детей при поддержке областного департамента образования и ГУ МЧС России по Вологодской области ежегодно проводит "Школу безопасности".

Главная цель состязаний - формирование у детей сознательного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, практических навыков и умений поведения в экстремальных условиях, стремление к здоровому образу жизни.

С десятого по пятнадцатое мая у села Чушевицы Верховажского района на живописном берегу реки Ваги проходили областные соревнования "Школа безопасности - 2013". В них участвовали восемнадцать команд - победители городских и районных соревнований, сборные районов и городов. В их числе была команда Сямженской средней школы. В состав вошли Дима Рюмин (капитан), Дима Бобков, Даниил Мартыянов, Алексей Моляков, Алина Петрова, Арина Комарова, Даша Бунина и Влад Муравьев. Поддерживали нас, помогали советом и добрым словом, наши уважаемые руководители, учителя физической культуры А.А. Секутов и С.В. Климова.

Соревнования проводились в двух возрастных группах: старшей (1995-1997 г.р.) и средней (1998 - 2000 г.р.). Наша команда выступала во второй. Испытаний было много: преодолевали полосу препятствий, состязались в пожарной эстафете и спортивном



Команда Сямженской средней школы.

ориентировании. Но самым интересным стал двухдневный маршрут выживания, во время которого мы спускались на лодке по бурной реке, преодолевали овраги, болота, ручьи - незабываемые ощущения, драйв и масса ярких впечатлений.

По итогам соревнований в общекомандном зачете мы заняли третье место, стали вторыми - в общем зачете по ориентированию, третьими - в пожарной эстафете. Победили в конкурсах поваров и по туристическому быту.

В личном зачете Влад Муравьев занял второе место в спортивном ориентировании.

Очень рады, что смогли поучаствовать в таких соревнованиях. Было здорово, весело, классно! И хотя погода не баловала, это не помешало нам проявить смекалку, находчивость и спортивное мастерство!

Побывать на мероприятии и успешно выступить нашей команде помогла также и поддержка спонсоров генерального директора ООО "Дорсервис"

Е.В. Астахова, генерального директора ОАО "ДЭП № 184" А.В. Муравьева, директора ООО "Сямженские лесопромышленники" Н.Л. Гордюшова, индивидуальных предпринимателей С.А. Загоскина, А.Н. Паутова. На выделенные ими денежные средства были приобретены катамаран, форма и спальные мешки. Все это пригодилось во время соревнований.

**Арина КОМАРОВА и
Алина ПЕТРОВА,
участницы команды.
Фото Юрия СНЯТКОВА.**

ПРАЗДНИКИ

ПЛАНЕТА БЕЗОБЛАЧНОГО ДЕТСТВА



Ребята «путешествуют» по «Авто-городку».

В первый день лета в селе Сямже прошел праздник "Планета детства", посвященный Международному дню защиты детей и открытию лагерей с дневным пребыванием.

Яркое солнце так и манило на площадь у районного центра культуры, где состоялось мероприятие. Прекрасное настроение было у всех, особенно у "виновников торжества" - детей.

Начался праздник со сказочного представления, подготовленного работниками районного центра культуры. А затем ребята путешествовали по станциям, участвуя в различных конкурсах, прыгали на батутах, которые были расположены здесь же, на площади.

Вместе с работниками Дома детского творчества ребята

побывали в "Городе мастеров", где плели поделки из бисера, изготавливали украшения из ниток, закладки для книг из бумаги, расписывали эмблему "День защиты детей". В "Городе сказок", куда их пригласили работники



В «Городе мастеров».

районной библиотеки, - встретились со сказочными героями, проверили свои знания и смекалку, участвуя в конкурсах и викторинах. На программе "У летних ворот игровой хоровод", которую для них провели работники

районного краеведческого музея, ознакомились с играми наших бабушек.

Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД Наталья Фомичева совмест-

но с инспектором по делам несовершеннолетних Натальей Чугреевой на станции "Авто-городок" предлагали ответить на несложные вопросы викторины, разгадать ребусы, загадки на тему правил дорожного движения. Желающие могли поучаствовать в конкурсе вождения игрушечного автомобиля, соблюдая все предписания дорожных знаков. Юные участники дорожного движения также приняли участие в конкурсе детского рисунка на асфальте.

На станции "Игровая" педагоги СРЦН "Солнышко" провели для ребят подвижные игры, также дети соревновались в меткости и ловкости. Для ребят в районном центре культуры в этот же день были продемонстрированы мультфильмы.



Прыгать на батутах - это так здорово!



На детской площадке.

Лариса КУЛЕШОВА.

Фото автора, Светланы ЗОБНИНОЙ и Натальи ФОМИЧЕВОЙ.

НАМ ПИШУТ

ДРУЖИМ СО ШКОЛОЙ ИСКУССТВ

В течение года наши дошкольники были частыми гостями в Сямженской детской школе искусств. Мы посетили детские выставки, подготовлен-

ные воспитанниками художественного отделения, концертные программы. В мае для дошкольников было подготовлено театральное представ-

ление. Дети с удовольствием восприняли музыкальную сказку "Колобок и его друзья", исполненную учащимися музыкального и хореографичес-

кого отделений школы искусств со своими педагогами. В постановке сказки на новый лад исполнили роли: Марина Потанина - Колобок, Валя Малышева - Девочка, Катя Калинюк - Мышка, Валерия Вострякова - Заяц, Руслан Житков - Волк, Егор Бровкин - Медведь, Ксения Осокина - Лиса, Юлия Хромцова - Солнышко, педагоги - Дед и Бабака. Яркие образы и эмоциональная игра героев оставила у дошкольников массу впечатлений. Выступление юных артистов они оценили по достоинству, подарив им бурные аплодисменты.

Т. ДЕРЕВЯНКО, старший воспитатель БДОУ СМР "Детский сад № 3".
Фото автора.

ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

НЕ ТРАТЬТЕ ДЕНЬГИ НА СИГАРЕТЫ!

Тридцать первого мая отмечался Всемирный день без табака. В редакцию позвонил житель деревни Новая Слуда сельского поселения Двиницкое Александр Александрович Загоскин. Вот что он рассказал: "В Двинице сегодня только в двух деревнях - нашей и Баранихе - нет ни одного курящего мужчины ни среди молодых, ни среди пенсионеров. Немного о себе: мне семьдесят один год, я - за здоровый образ жизни. Никогда не курил. Зимой катаюсь на лыжах, летом - на велосипеде. И так каждый день, если, конечно, погода позволяет. Расскажу такой случай: у нас в деревне жил Василий Егорович Пантин. Работал он в лесопункте. Каждый месяц откладывал сумму денег, необходимую для покупки тридцати пачек сигарет. И что бы вы думали? За десять лет накопил денег на покупку мотоцикла "Иж"! Вот так. Я и сыну сегодня часто повторяю: "Если бы ты не курил - давно бы "Мерседес" купил"! А еще очень не нравится, когда курят женщины".

От редакции: конечно, мы полностью поддерживаем Александра Александровича и призываем всех отказаться от этой пагубной привычки.

Звонок приняла Валентина БЕЛЯЕВА.

